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会 議 次 第 

１ 開 会 

２ 会長あいさつ 

３ 報告事項 

（１）第１回丹波市スポーツ推進審議会議事録について（資料１） 

４ 議 事 

（１）丹波市スポーツ推進計画策定アンケート調査について（資料２） 

（２）令和６年度丹波市生涯学習振興補助金(予定)について（資料３） 

➀丹波市生涯学習振興補助金 

   ➁丹波市スポーツ協会補助金 

   ➂丹波市地域スポーツ振興補助金 

（３）令和６年度丹波市スポーツの日の取組み(案)について 

５ その他 

６ 閉 会 

会 議 結 果 （１）～（４）審議経過のとおり 
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【１ 開会】 

それでは丹波市スポーツ推進審議会を開催させていただきます。 

私は本日司会を務めるまちづくり部文化・スポーツ課長の谷水と申します。どうぞよ

ろしくお願いします。 

本日の会議は、13 名の委員の中で、11 名の出席をいただいております。したがいま

して、丹波市スポーツ推進審議会条例第６条第２項の規定により、会議が成立しており

ますことをご報告いたします。 

本日の会議は、会議録作成のため録音させていただきますので、発言の際は、お名前

を名乗ってから、発言頂きますようよろしくお願いいたします。 

次に、事前配布資料、および本日机上配布させて頂いた資料の確認をさせて頂きます。

まず、A4 版 1 枚の本日の会議次第、郵送させていただいた A4 版ホッチキス止めの会議

録、資料２として「丹波市のスポーツについてご意見をお聞かせください」という A4

版ホッチキス止めのアンケート、それと、本日机上配布させていただいた生涯学習振興

補助金についてということで、A4版2枚のホッチキス止めでカラーの写真がある資料３、

それと、会議録の訂正がありましたので本日改めて資料１ということで会議録を配布さ

せていただきました。ご確認をいただきたいと思います。 

それでは、お手元の会議次第により進行をさせて頂きます。 

ここで、第１回の会議に欠席された委員さんから、改めて自己紹介をお願いします。 

 

【前回欠席委員の自己紹介】 

 

【２ 会長あいさつ】 

続きまして、次第の２に移らせていただきます。山内会長より、ご挨拶をお願いいた

します。 

 

皆さんこんばんは。第１回は思いもよらぬ雪になり、森田先生はリモート参加でした

が、本日は出席いただきありがとうございます。昨日もある会議で足元が悪くけがをさ

れた方がいらっしゃいました。本日もまた天気の悪い中での会議になりましたが、スム

ーズに審議して早く終われますようによろしくお願いいたします。 

 

【３ 報告事項】 

ありがとうございました。 

それでは、会議次第「３ 報告事項」に入ります。ここからは、○○会長により進行

をお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

 

それでは、私の方で進行します。報告事項に入る前に、会議の公開・非公開について、

お諮りいたします。 

 第１回でご承認いただきました「丹波市スポーツ推進審議会に関する運営要綱」の第
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２条におきまして、「会議の公開又は全部若しくは一部の非公開は、会長が会議に諮っ

て、これを定める」となっております。本日の議事においては、特段、個人情報が特定

されることはないと考えられますので、公開といたします。なお、議論を進めていく中

で個人が特定されるような内容となった場合は、非公開とさせていただくということで

よろしいでしょうか。 

（異議なしの声） 

 ありがとうございます。異議なしの声がありましたので、本日の会議は公開といたし

ます。 

それでは、事務局に、傍聴者及び記者の有無について確認をいたします。 

 

本日は、傍聴者、記者の方の出席はありません。 

 

傍聴者、記者の方の出席はないということで、このまま会議を進めたいと思います。 

それでは「３ 報告事項」に入ります。「（１）第１回丹波市スポーツ推進審議会議

事録について」ということで、事務局よりご説明お願いします。 

 

 事務局の○○です。第１回丹波市スポーツ推進審議会の会議録につきまして、2月 15

日付で内容確認のため委員の皆様に郵送させていただきましたが、確認を通じて一部修

正がありました。このため、本日、修正したものを配布させていただきました。 

 修正したのは、P1、「委嘱所」になっていたものを「委嘱書」に修正しました。今、

気が付きましたがその下にも「委嘱所」がありますので、申し訳ありませんが手書きで

修正をお願いします。それと、P3の上から 4行目、「災害を起こり」を「災害が起こり」

に修正しました。  

 修正箇所については以上です。 

 

 ただ今の説明内容について、意見や質問があればお願いします。 

 

 P8の下の方に「平成 27年度は 38％、その後令和４年・５年度はコロナ禍ということ

もあってか、50％を超えている状況となっております。」とありますが、コロナ禍だか

ら 50％を超えたというように捉えられますが、そういうことで良いのですか。 

それと、P11の下から 11行目の「イベントに参加ことがある」というのは「イベント

に参加したことがある」というように「した」が抜けていると思います。 

 後は、送っていただいたアンケート調査票の設問番号と、議事録に書いてある番号が

整合していないのではないかと思います。会議録P11に書かれている問3-3、問3-4、問

3-5などは尋ねている内容とアンケートの設問番号が一致していません。 

送られてきたのは古い資料なのですか。 

 

 今、ちょっと確認していますが、今回送らせていただいた部分と前回の部分と番号が

若干変わっています。修正後の部分を送らせていただいたので、その中身については、

前回、第 1回の時に説明した設問番号と今回のこの番号とは、若干ずれが生じています。
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前回の会議録とこれと対比した時には違ってくることがあるので、今そこの部分だけ確

認させていただいて、後ほど報告させていただきたいと思います。 

 

 そういうことが表示されずに送られてきているので、私は前回欠席しており、これだ

けを見ているので、照らし合わせた時に合わないということになります。 

 

 そのあたりは説明不足で申し訳ありませんでしたが、そういうことでご了承願いたい

と思います。 

 

今日は新しい資料で説明したということですね。了解しました。 

 それでは、先ほどの50％云々のところは、コロナ禍だから50％程度にしか伸びなかっ

たということなのか、逆に38％が50％を越しているので、それだと前の文章から見ると、

コロナ禍だから伸びたように解釈されるので、そこは訂正するべきだと思います。 

 

事務局の○○です。会議録ということで、私が発言したことが文字になっています。

先ほど、P1の「所」を「書」に直してくださいというところと、次に、今、○○委員の

方からあったP8の下のところですけれども、この分については、私がこのように説明を

させていただいたというところです。あくまでも想像と言いますか、「コロナ禍という

こともあってか、」というのは、そういうことがあったからこういう風になったのか、

50％になったのかはわからないですけれども、超えているというような状況であるとい

うことを説明したという文言です。 

それから、P11の上から4行目の問3-3につきましては、欠席の委員さんには、会議が

終わった後、当日の資料を送らせてもらっております。その中で問3-3については、「ス

ポーツや運動を行う時間帯はいつですか」というような問になっております。今回のア

ンケート票はちょっと違うかもしれませんが、前回のアンケート、お配りした前回の資

料では、その時間帯ということになっています。 

それから、P11の下から11行目です。イベントに参加したことがあるということで、「し

た」ということを入れていただきたいと思います。以上です。 

 

それでは、P8の50％を超えているというのは、50％以上にとどまっているという意味

合いの方が強いわけですね。コロナ禍で伸び悩んでいるということなのですね。 

  

コロナ禍で伸びて50％を超えているという状況にあるということです。 

 

「コロナ禍ということもあってか、」というのはニュアンス的にも日本語としておか

しい。「コロナ禍という状況にあったにもかかわらず50％を越えている」ということな

らば分かり、丹波市のスポーツをする方が増えたというように解釈できます。 

 

ウォーキングとか、スポーツが増えてきており、私の中では、コロナ禍にあっても、

自宅でできるようなスポーツ、自分一人でもできるようなスポーツ、そういったスポー
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ツが個人でできたというような意味合いから増加したのではないかというようなこと

を、皆さんにご説明したかったというのが本来のところです。 

 

皆さんどう思われますか。 

 

これは、○○さんの方からこういった状況ですと報告されたことが議事録になってい

るので、我々はそれを聞いた時にはおかしいとは思わず、そういう状況なのかと私は思

ったのですが、皆さんはどうだったのでしょうか。 

 

小学校の○○です。○○委員が言われるようにも捉えられるし、私の理解は、コロナ

禍で運動する機会とかイベントとか、あの時なくなりましたよね。そういう機会が減れ

ば普通は減るけども、伸びているという、そういう風に取ったのですが、幅がある表現

だなということは思います。 

 

○○です。私もこの部分については他の会議でもいろいろ説明をさせていただいてい

ますが、○○委員がおっしゃったように、コロナ禍でいろんなイベントもできない、旅

行もできない、団体の競技は応援することもできない。その中にあって自分でできるこ

とは何かというところで、ジョギングであったり、家の周りのウォーキングであったり、

そういう風にスポーツをする人の傾向が変わってきた。その中で、大勢が集まらなくて

もできる、個人的に好きな時間に好きな時に好きなようにできるような、そういうスポ

ーツとしてウォーキングとかスポーツが急に伸びてきて50％を超えてきたというよう

に、私は読み取っているところでございます。ですから、「コロナ禍であっても」とい

うようにも取れますし、玉虫色の言い方もできますが、運動の傾向が変わって、個人で

できるスポーツが伸びた、だから50％を超えたという解釈をしております。以上です。 

 

皆さんがそうおっしゃるのであればそれで結構です。 

 

良い指摘であり、ありがとうございました。改めて考えるとそうなのかと思います。

議事録なので発言したそのままが記載してあり、不思議に思わずに報告として捉えてい

ました。意見としていただいておきます。 

他にご意見ありませんか。特になければ次に進みます。 

 

【４ 議事】 

 次に「４ 議事」に移ります。「（１）丹波市スポーツ推進計画策定アンケート調査

について」ということで、事務局の方から説明をお願いします。 

 

 ○○です。第 1回の審議会において、アンケートに伴う意見をいただいたところです。

その中で、 内容について、森田先生並びに委託業者のサンワコンさんの方と打ち合わ

せ、調整を行いました。その結果が、お手元にお配りしたアンケート調査票となってお

ります。その内容等については、サンワコンの黒川課長の方から説明をしていただきた
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 それでは、説明させていただきます。第 1回の審議会の中で議論いただいた内容に沿

って、変更したところを説明させていただきたいと思います。 

まず、前回の議論の中では、「子ども」ということについて一番多く議論されたと思

っています。まず、子どものスポーツ環境に関する設問についてですが、今回お配りし

たアンケート調査票の P6の問 16と問 17 を見ていただきたいと思います。前回の審議

会でお示しした案は、回答者全員の方に対して、子どもの頃と今の子どものスポーツ、

外遊び環境の変化という視点で質問するという案を出しておりました。それを今回修正

して、同居する子どもがいる方を対象にして、運動・スポーツ環境について、子どもの

スポーツ、外遊び環境の変化という視点で、質問しています。今回、その同居する子ど

もについて、「運動・スポーツ環境について大切にしたいことは何か」という設問を設

定しています。また、「子ども」をどういう風に捉えるか、「子ども」の定義ってなん

だろうという議論もあったと思いますが、その辺につきましては、今回は、基本的に 18

歳までを「子ども」として捉えるとともに就学状況によって区分するということで、「就

学前児童」、「小学生」、「中学生」、「高校生」という 4つに分けて聞くという案に

しています。これに関係して、それではアンケートの対象は何歳以上にするのか、18歳

以上なのか 20歳以上なのかというご意見がありましたが、これも議論の結果、18歳以

上が良いということで、P7の問 19を見ていただきますと、その選択肢の中に「10代」

というのを加えています。そういったことで、前回お示しした案ですと、問 16から問

18は削除して、今回、配布した問 16、問 17 に集約、改編したというようなところが、

大きく変更したところになっています。そうしますと、アンケートの表紙に記載してい

る調査対象者が「20歳以上」となっていますが、修正し忘れていますので「18歳以上」

ということで修正させていただきます。 

次に、回答数の設定についてですが、このアンケートの設問を一通り見ていただきま

すと、丸をつける数については、「当てはまるもの 1つ」とか、「主なもの 1つ」とか、

色々、設定があります。この辺についてどうするべきなのか、ということも、第 1回審

議会の議論の中で出てきました。これを受けて、まずは、本来、1つのみが選択される

はずの質問なのか、一方、複数選択される可能性がある質問なのか、というところを整

理しました。その上で、該当するもの全てを把握するべき質問にするのか、一方、主な

ものとして、いくつかを絞り込んだ回答を把握するための質問にするのか、というあた

りも整理しました。その結果で今回の案としております。見ていただきますと、例えば、

問 3-1は、主なもの 3つまで選択して番号を記入してくださいという様にしております。

これは、スポーツ・運動の具体例ということで、38種類の競技を設けていますが、38

もあって 1つだけというのはちょっと絞りにくいであろうということで、3つまで選択

してくださいという様にしています。この辺りの数には特に根拠というものがあるわけ

ではなく、選択肢の数が多いものは 3つまで、一方、選択肢自体が 6つ、7つぐらいま

でしかないものについては 1つまでというのを基本に設定しています。また、回答する

方が絞り込むのに迷うというところがありますので、今回新たに「主なもの」という枕

言葉的なものをつけて絞っていただくということを考えています。 



6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会 長 

 

 

○○委員 

 

 

 

 

 

 

会 長 

次に、3つ目に、スポーツ、運動を行う環境についてというところで、これは、P3の

問 5-2を見ていただきたいと思います。前回示した案でもここは変わっていませんが、

問 5で、普段スポーツをしない方、不定期あるいはしていない方にお伺いしますという

のが問 5ですけれども、これについて「したい」「しようと考えている」という選択肢

を選んだ方に対して、問 5-2で、どのような環境でスポーツや運動してみたいと思いま

すか、当てはまるもの全てに丸をつけてくださいという形で質問を設定していました。

その中で、スポーツをしてない人だけではなく、している人についても同様に聞いた方

が良いのではないかというご意見があり、今回それを、P2の問 3-5に追加いたしました。

またその流れで、問 3-6として新たに追加した質問ですが、こちらではスポーツや運動

をどこで行うのかということを聞くようにしています。問 21で居住地域についても聞

きますので、それとクロス集計することによって、どこの地域ではどんな環境、どんな

場所でスポーツをしているのか、という傾向も見えると良いのではないかということ

で、この問 3-6を追加しています。 

その他に、ご意見を踏まえて、まずは P1の前のページですが、【スポーツ・運動の

具体例】ということで 38種類ありますが、そこに赤で示している部分、アイススケー

トとボルダリングを追加しています。 

次に、P2の問 4です。加入しているスポーツ団体を尋ねる質問ですが、その選択肢と

して、「自治会・自治協議会のグループ・サークル」を追加しています。 

次に、P5の問 13です。こちらは丹波市スポーツの日のイベント参加についての質問

です。ここでは、選択肢を少し丁寧に分類して、「参加したことはないが参加してみた

い」、「参加したいと思わない」を追加しています。 

次に、P5の問 14です。こちらは、知っているパラスポーツを問う質問です。こちら

の選択肢の中に、「車いすテニス」と「車いす卓球」を追加しております。 

最後に、P7の問 20の性別を問う質問ですが、こちらの選択肢として「回答しない」

を追加しています。  

 主な変更点はその辺りですが、先ほど質問があり番号が合ってないというお話でした

が、今回の変更の中で質問の順番の入れ替えもしています。変更部分の番号は朱書きに

なっているので、見ていただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 

 ありがとうございました。それでは、「（１）丹波市スポーツ推進計画策定アンケー

ト調査について」何かご意見、ご質問があればお願いします。 

 

 前回の議事録見させてもらって、車いすテニスと車いす卓球が入るようになりました

が、すごく良いことだと思います。実は、一昨年から中学3年生の英語に、車いすテニ

スの国枝慎吾選手と上地結衣選手についての英文が出ています。そのため、中学3年生

になると車いすテニスのことについて、英語ですけど勉強して興味を持つようになって

います。これが追加されたことは、丹波市もそういうことに目を向けているということ

で、大変良いことだと思って報告書を読ませてもらいました。以上です。 

 

ありがとうございます。他にありませんか。 
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中学校の○○です。問2ですが、何が一番必要かということを聞かれている中で、「主

なもの」という書き方はちょっとおかしいような気がしました。 

 

事務局としてはどうでしょうか。 

 

事務局の○○です。おっしゃる通り、「あてはまるもの一つに〇をつけてください」

というように修正させていただきます。 

 

他にどうでしょうか。 

 

P1の問3-１について、【スポーツ・運動の具体例】から3つ選ぶようになっています

が、選択肢の番号が左右交互になっています。縦に順番にした方が感覚的に見やすいの

ではないかと思いますがどうでしょうか。 

 

 いかがでしょうか。 

 

 ○○です。横向きにしたのは、上の方に多く該当するようなものがあるのではないか

ということで、このようにしています。縦向きにすると、下の番号が多く該当するのか

もしれませんが、見にくいということであれば、縦向きにしても良いのかなと思います。 

 

 人気のあるものを若い番号にすれば解消できるように思います。 

 

 このままの流れで、番号だけ縦向きにさせていただきたいと思います。 

 

 他にありませんか。 

 

別件でもよろしいでしょうか。そもそも論であり、済んだ話なのかもしれませんが、

学校の取り組みについては教育振興基本計画で別途というように前回の資料から読め

るのですが、最近、部活動の地域移行ということが言われており、○○委員の方が詳し

いとは思いますが、ここ数年の間に移行せよというようなことがあります。そうなると、

いわゆる学校教育と社会教育というか、その分けられない、特にこの指導者の育成みた

いなところで言うと、被ってくるところはあろうかとは思いますが、端的に言うと、学

生のスポーツの機会としての部活動については、ここでは、別として扱うということで

良いのかどうかということをお尋ねしたい。 

 

○○です。教育振興基本計画とスポーツ推進計画の中の棲み分けですが、まず、スポ

ーツ推進計画については、学校体育、これは対象外ということにしています。それに付

随する部活動については、今のところ、教育委員会と私どもが入って検討委員会を設置

しており、年に数回ですけど、協議しているという段階です。その中の協議事項につい
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ては、どこまでオープンになっているのかということがあるので、詳細は今回申し上げ

ることはできませんが、今のところ、できるところからやっていこうというような雰囲

気で協議を進めているところです。それが何で、どこでやるのかというのは、今は控え

させていただきたいと思います。 

只今、ご意見をいただきましたが、教育振興基本計画の中でも、私も委員として審議

会に入らせていただいていますが、やはりスポーツのことも若干触れています。スポー

ツ、芸術文化については、権限委譲は全て市長部局の方に入ってきていますが、教育振

興基本計画の方にはまだ若干残っております。ですから、その部分においては、学校だ

けではなく、少年少女スポーツ、やはり子どものスポーツと子どもの芸術文化について

は残すというような方向になるので、その部分で少年少女スポーツですので、ミニバス

とか少女バレーとか、そういった部分の指導者の育成はどのようにしていったら良いの

か、また、地域の大人と子どもの繋がりをどうしていったら良いのかというようなとこ

ろは、こちらの方で担当させていただいて、載せていくというようなことを考えていま

す。以上です。 

 

よろしいでしょうか。 

 

 大変分かりやすい説明をありがとうございました。指導者のことが出ましたが、前回

の平成27年の丹波市スポーツ推進計画の中で、子供のスポーツ推進という基本施策があ

りますが、その中にも課題として、少子化に伴う云々というところで、「顧問教員や指

導員の不足により教員の負担が増加する」とか、その対応の方向として「地域や家庭、

企業との連携により指導者不足の解決を図る」ということが書いてあります。それが現

状なかなか思うようには進んでいないということもあって、ここに載せるならば、その

指導者の育成ということは非常に大きな課題になるのではないかなと思っています。以

上です。 

 

 貴重なご意見ありがとうございます。事務局としても、○○会長がスポーツ協会の会

長も兼任されておりますので、その中で色々と協議をさせていただいた中で、スポーツ、

いろんな競技の審判員や指導者の資格取得に向けた助成事業とか、資格を取ることを奨

励するという活動もこれまで行っておりますので、そういったところを地道に続ける中

で、いろんな角度から、指導者の育成をしていきたいと考えております。そのあたりに

ついてご了承いただけたらと思います。以上です。 

 

 今、事務局が言われたことの補足みたいな形で理解いただけたらと思いますが、○○

委員が言われたことはもっともです。本会議の1回目、2回目のところの議論の中心は、

市民の方の運動、スポーツの実施についての現状を把握しましょうという趣旨で、会議

を行っています。私も、同じ問題意識で、前回の計画の多くの項目が、どこまでやれて

いるのか、それは市民一人一人に聞くのではなく、この計画自体を我々委員が主観であ

ってもいいので点検をして、あるいは、行政が各種団体にヒアリングをして、どこまで

行っているのかという進捗状況、達成の確認をする必要があって、その部分とこのアン
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ケートが、大体同じように進むように捉えていただけたらと思います。 

次回に、私が少し喋ってグループワークをしてほしいと言われているので、そこで今

出たような意見、ここの部分はもう十分できた、これまではやってきた、ここは次の計

画ではもっとプッシュしないといけない、という様なことを、委員の皆さんから意見を

いただきながら、次の計画では今できていないところをもっとプッシュするのか、時期

が来たからもう撤回してもいいのか、というあたりを判断する3回目の会議が次にある

という風に捉えていただけたら良いかと思います。ぜひ、よろしくお願いします。 

 

 それでは他にありませんか。 

 

 ○○です。アンケートの回答の中に縦向きと横向きがあるというところで、どうして

も文章が長いところについては、縦向きになったりしていますが、見やすいような形で

修正を加えていきたいと思いますので、それについては事務局の方に任せていただけれ

ばと思いますので、よろしくお願いします。 

 

そういうことなので、皆さんよろしくお願いします。他に意見はありませんか。 

 

副会長の○○です。P5の問14、問15ですが、私は、所属がパラスポーツの方なのでお

伺いするのですが、この問14は「パラスポーツの中で知っているものはありますか」と

いう問ですが、「知っている」、「知らない」で、これは何を聞こうとするのか分かりま

せん。要は、パラスポーツの認知度を把握するだけのものになるのか、聞いた後に、や

ってみたいかというような問があるわけでもありません。パラスポーツの主なものはこ

ういったところかとは思いますが、これ以外にもずっとしている方もいると思いますの

で、この「知っているものはありますか」というのは、こんな言い方をしたら失礼です

けれども、意味のないような問になるのではないかなと思って、ちょっとお尋ねしたい

と思います。 

 

○○です。問14、問15の件ですが、パラスポーツにどのような関わりをしていますか

ということで、問14で、どんなパラスポーツを知っているのかについての問いかけをし

て、問15については、どのような関わりをしているのかというようなところを尋ねてい

ます。以上です。 

 

問14の競技の中にボッチャというのがありますね。小学校3年生の国語の授業の中で、

このボッチャという競技を学習することがあるらしくて、そのことで、市内の小学校で

ボッチャの実体験の指導に行ったりしていますので、そのことを聞いて保護者の方も、

聞いたことがある、知っているということで、認知度は高くなると思いますが、それ以

外で、ふうせんバレーとか、シッティングバレーとか、この前の新聞報道等で見た方も

あると思いますが、知っている、テレビで見たという程度で終わってしまうのではない

かと思います。もう少し説明を加えていただいた方が良いと思います。知っていて、「や

りたいスポーツがありますか」とかいうところまで踏み込んでいただけたら、後の施策
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というか、指導者としても取り組んでいく必要がある分野が見えてくるのかなというこ

とで、そのあたりが把握できるかなと思って質問させていただきました。 

 

○○です。この問14については、健常者の方だけのスポーツということではなく、パ

ラスポーツについても知っているかという問いかけをしています。そして問15は、先ほ

ど言わせていただいた、どんな関わり方をしているのかという問になっています。通常

のスポーツについては知っているが、パラスポーツについてはどうかという問いかけの

中から、今後、どのような方向を市として考えていかなければいけないのかというよう

なことを考えたいということです。○○副会長としては、どのように関わっているのか

ということや、もう少し踏み込んだ設問があっても良いのではないかということです

ね。 

 

今は全体計画の中なので、また、分野の協議の中で確認できたらということで、結構

です。 

 

ありがとうございます。 

 

他にご意見ございませんか。 

 

内容についてではないのですが、今日のお昼に教育の方の会議があって、そこでもア

ンケートがあったのですが、問4の選択肢の5番に「自治会・自治協議会…」とあります

が、自治振興会というのもあって、協議会、振興会、どちらが先でも構わないので、自

治振興会というのも入れておいた方が良いと思います。 

 

○○です。問4の選択肢の5番について、「自治会・自治協議会(自治振興会)…」とい

うように修正したいと思います。 

 

よろしいでしょうか。 

本日いただいた意見をもとに修正して、アンケートの発送をよろしくお願いします。 

 

○○です。アンケートの実施の時期につきましては、いただいたご意見をもとに修正

した上で印刷し、3月の上旬を目処に発送、そこから3週間程度を投函していただく期間

として、時期を見て発送したいと思っています。 

 

それでは、「（２）令和６年度丹波市生涯学習振興補助金(予定)について」というこ

とで、事務局の方からご説明お願いします。 

 

令和 6年度の丹波市生涯学習振興補助金等の予定について、事務局より説明をさせて

いただきます。資料３をご覧いただきたいと思います。次年度になりますが、令和 6年

度のものになりますので、今後、3月の議会で承認され、4月以降において予算執行が
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会 長 

できるということになりますので、ご了承いただきたいと思います。今回、報告させて

いただき、ご意見等をお伺いしたいと思いますので、よろしくお願いします。 

まず、この生涯学習振興補助金については、実行委員会が開催するスポーツ大会ある

いは事業に対して、補助金を交付するものです。  

まず、この資料 3の 1番上、第 33回丹波市三ツ塚マラソン大会補助金につきまして

は、令和 6年度 5月 12日に開催を予定しています。大会の補助金として、令和 6年度

は 95万円 を交付するものです。前回大会と同様の金額になっています。令和 6年の 5

月をもってファイナルの大会になります。 

次に、第 47回の兵庫・丹波もみじの里ハーフマラソン大会補助金は、スタッフによ

る大会運営等が困難な状況であるというようなことから、現在、休止というような状況

となっています。実行委員会等の方で、今後、大会をどうするのかについて協議してい

ただいている状況ではありますが、現時点においては、令和 6年度については開催する

予定はございませんので、補助金の交付予定はありません。 

次に、2024ちーたん駅伝大会補助金について、令和 6年の 12月中旬の開催の予定で

あり、昨年同様、20万円の補助金を交付するものです。コロナの影響から、令和 2年、

3年度については中止して、令和 4年度に再開されました。再開された令和 4年度は、

コロナの影響を受け、開会式等、参加者が密になるような催しについては避けて開催を

されたというような中で、今年度、令和 5年度は、開会式を行った通常通りの大会が開

催されました。そういったことから、チーム数も増加しているといった状況です。 

次に、第 28回全国高等学校女子硬式野球選手権大会補助金は、あくまでも予定です

が、抽選会を 6月の上旬に行って、大会は 7月中旬頃から下旬にかけて、また、8月上

旬には甲子園球場で決勝戦というような流れになろうかと思っておりますが、これはあ

くまでも予定であり、全日本の女子野球連盟等との関係もございますので、現時点では

予定というような形です。参加チーム数については、現時点で正確なところはわかりま

せんが、今年度、令和 5年度については 58チームでした。令和 6年度については、少

し増加するというようなことを聞いております。補助金については 410万円を交付する

ものです。金額につきましては、令和 5年度と比較して 20万円増になっています。こ

れは開会式や表彰式等の放送設備等の関係で、委託をする必要となったため支出が発生

することになりましたので、補助金を 20万円増額しています。 

次に、丹波市スポーツ協会補助金ですが、この補助金はスポーツ協会に対する団体補

助金であり、952万円を交付するものです。現在、様々な事業に取り組まれる中、法人

化に向けて、調整を進めていただいているところです。令和 6年度の各事業においては、

スポーツ協会の総会が 4月に行われると思いますが、そこで決定される予定です。 

次に、丹波市地域スポーツ振興補助金について説明します。この補助金は各地域の小

学校区体育振興会、自治協議会等が主体となって開催されるスポーツの事業、行事等に

対して交付する補助金です。341万円を交付予定としております。 

以上で、令和 6年度の丹波市生涯学習振興補助金等についての説明とさせていただき

ます。ご意見等ありましたら、よろしくお願いします。以上です。 

 

 ただ今の説明内容について、ご意見、ご質問があればお願いします。 
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 すみません、三ツ塚マラソンのところで、「5km」が抜けておりますので追加していた

だきたいと思います。10km、5km、3km、ジョギングといった形です。よろしくお願いし

ます。 

 

他にご意見等何かございませんでしょうか。 

ないようなので、次に進ませていただきます。 

それでは、「（３）令和6年度丹波市スポーツの日の取組み（案）について」、事務局ら

説明をお願いします。 

 

 ○○です。丹波市では、毎年10月の最終日曜日を丹波市のスポーツの日として、取り

組みを行っているところです。週1回以上のスポーツの実施率が50％になることを目指

して、スポーツの日ということで、取り組みを行っているところです。これにより、令

和4年度からは、オクトーバー・ラン＆ウォークということで、スマホを利用した、走

ること、ウォーキングというようなところで、全国市町村の対抗戦に参加しています。

令和4年度というのはコロナの状況も少しあったことから、そういったアプリを利用し

て参加できるようなイベントということで、実施したところでございます。今年度につ

いてもそのような取り組みをしました。コロナ禍というような状況の中で、ウォーキン

グやランニングということも、健康増進に繋がるのではないかということで、そういっ

たイベントを実施しました。啓発活動等にも取り組み、参加も年々増加をしているよう

な状況で、令和4年度から5年度についても、人数も増加しているような状況です。令和

5年度については、人口クラス別で5位に入賞しました。主催者はアールビーズという会

社ですが、その主催者から、すごく丹波市の参加者の伸び率が高いと言っていただきま

した。このようなことも含めて、令和6年度においても、引き続き実施していきたいと

考えています。また、今年度においては、丹波市スポーツ協会さんの方にも、現時点で

内容は未定ですが、スポーツの日に何か取り組みを実施してもらうことをお願いしてい

ます。つきましては、委員の皆様から、スポーツの日の取り組みについてご意見等、事

業案等がありましたら、今後の参考にしたいと思いますので、よろしくお願いします。

以上です。 

 

 ただ今の説明内容につきまして、意見がありましたらお願いします。 

 オクトーバー・ラン＆ウォークというのは、私はスポーツ協会から来ていますが、ス

ポーツ協会がこのスポーツの日に実践するということで、今まで色々取り組みはしてき

たわけですが、道具も何も持たないで、好きな時に歩ける、ただ、ちょっと難点なのは、

その登録を携帯でしなければいけないのですが、その登録方法がまだ周知されていな

い、できていませんので、今後、この 10月に向けて、スポーツ協会で話し合わなけれ

ばいけないと思っております。私が他の会議、健康会議に参加した時に、運動をするこ

とについて色々話し合われた中で、スポーツ協会ではこういったことを進めております

と言ったら、公務員の方でしたが、オクトーバー・ラン＆ウォークのことを知って、事

務局に行ったら、親切に対応してもらって参加できましたという声も聞いています。や
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はりそのあたり、いろんな会のところにも周知しながら、分かりやすく説明していくと

いう体制を取らないといけないなと思った次第です。 

今はオクトーバー・ラン＆ウォークということを言っていますが、もっと他に、こう

いうことをしてはどうかということがありましたら、ご意見をいただきたいと思います

が、いかがでしょうか。 

意見はございませんか。それでは、特にご意見等ないようですので、次に進ませてい

ただきます。 

 

【５ その他】 

 それでは、議事は終了させていただきまして、次に、「５ その他」に入りたいと思

います。事務局から説明をお願いいたします。 

 

 ○○です。「５ その他」に入らせていただきます。 

次回、第3回の審議会の予定について審議を承りたいと思います。次回の審議会につ

きましては、市民アンケート調査の進捗状況や森田先生による講義、そしてグループワ

ークを実施したいと考えています。日程についてはこちらの方から提案させていただき

たいのですが、令和6年5月1日水曜日の19時30分から、春日住民センターの大会議室で

開催したいと思います。まだ大部先のことですが、皆さんのご都合はいかがでしょうか。

5月1日の水曜日、ゴールデンウィークの中の平日の19時30分からです。一方的ではござ

いますが、どうぞよろしくお願いします。  

 

 

【６ 閉会】 

 それでは、「６ 閉会」に移ります。 

 

夜分お疲れの中、審議いただきありがとうございました。これからの計画づくりは長

期戦になりますがよろしくお願いします。 

これで、第２回の審議会を閉会させていただきます。ご苦労様でした。 

  

 


